

# VÄSTRA FRÖLUNDA NATURVÅRDSFÖRENING

## Protokoll från årsmöte 2018-03-21

### 1. **Mötets öppnande**

Föreningens ordförande Anette Bernhardsson öppnade mötet och hälsade alla välkomna.

### 2. **Val av mötesordförande och mötessekreterare**

Till mötesordförande valdes Gunilla Swanteson Larsson och till mötessekreterare valdes Lena Göthberg. Gunilla tackade för förtroendet å bådvas vägnar.

### 3. **Val av 2 justeringspersoner tillika rösträknare, att jämte ordförande justera protokollet.**

Till justeringspersoner valdes Inger Zetterberg och Christina Svennerholm

### 4. **Fastställande av dagordning**

Dagordningen fastställdes och inga övriga frågor anmäldes.

### 5. **Fastställande av röstlängd**

Röstlängden fastställdes. Rolf Olsson övervakade röstlängden.

### 6. **Fråga om mötets behöriga utlysande.**

Årsmötet ansågs ha blivit behörigen utlyst i samband med att kallelsen tillsammans med vårprogrammet skickades ut i mitten av januari, ca. 9 veckor innan årsmötet. Kallelsen skickas ut samtidigt med vårprogrammet på grund av det dyra portot, det är en stor kostnad för en ideell förening.

### 7. **Verksamhetsberättelse med ekonomisk redovisning inkl Västergårds Vale**

Styrelseordförande frågade om alla läst verksamhetsberättelsen och detta hade gjorts i tysthet. Kassör Erik Malmström hade inte mycket att tillägga ang. den ekonomiska berättelsen som bl.a. innehöll:

EU-bidrag 109.400 kr., medlemsavgifter 33.875 kr. arrangemang 4.255 kr. osv.

Däremot svarade kassören gärna på eventuella frågor men dom uteblev. Anette styrelseordförande, gick i stora drag igenom verksamhetsberättelsen.

Den 25 januari bjöds Svante Lysén in till ett möte och berättade och visade bilder från Kanarieöarnas berg, skogar och småbyar, mycket intressant.

Bert-Owe Lundqvist bjöds in till en musikkväll, spelade och sjöng under temat "Havet, om än aldrig så skönt att skåda..." härlig musik och sång.

Som vanligt på höstkanten ko-dag, med fint väder, mamma Mu som skötte fiskdammen, kaffe med hembakat, matning av kor mm., mycket folk kom.

Sista aktiviteten för året var traditionsenligt "Jultradition" med Lars-Erik och Johan Frendberg, medryckande och bra som vanligt.

Lokalförvaltningen har godkänt en årshyra på 20.000 kr. för gamla Åkeredsskolan, med kontrakt som gäller i 5 år och med 3 månaders uppsägningstid från båda hållen.

Inga kor på Askimssidan i somras, på grund av att staket saknas.  
Den ekonomiska redovisningen gick styrelseordförande hastigt igenom. Om någon hade frågor att ställa, gick det bra att återkomma, men därav blev intet.

Ingela Wennerholm gick igenom Västergårds Vales förvaltningsbrättelse .  
Ovanstående lades till handlingarna med ett godkännande.

8. a) **Revisorernas berättelse och fastställande av balansräkning**  
Mötesordförande föredrog revisorernas berättelse. Därefter lades berättelsen och balansräkningen till handlingarna med ett godkännande.
- b) **Revisionsberättelse för Föreningsrådet Västergårds Vale**  
Ingela Wennerholm föredrog revisionsberättelsen för Föreningsrådet Västergårds Vale. Denna godkändes och lades till handlingarna.

9. **Fråga om ansvarsfrihet för avgående styrelsen**  
Årsmötet beslöt enligt revisorernas förslag att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2017.

10. **Behandling av motioner från medlemmarna**  
Inga motioner inkomna.

11. **Behandling av förslag från styrelsen**  
Minska utsläppen från deponin. Trästaket med eltråd runt omkring korna.  
Annika Nordfeldt, v.sekr. i föreningen undersöker om intresse finns i föreningen att bli en lämplig partner till projektet ”Honey, I am home”, att rädda bin. Det är ont om bin och värre blir det. I Kina t.ex. finns inga bin kvar, där är det barn som pollinerar. Det är Park o Natur som fattar beslut om att ställa några kupor i luckan.

12. **Fastställande av verksamhetsplan och budget för innevarande år, samt medlemsavgifter för nästkommande år.**  
Inget fastställande av budgeten. Medlemsavgifterna blir oförändrade för nästkommande år, 150 kr. per familj och 100 kr. per person.

13. **Val av styrelse**
  - a) **Val av föreningens ordförande tillika styrelsens ordförande för verksamhetsåren 2017 och 2018.**  
Eftersom ordförande 2017 valdes för verksamhetsåren 2017 och 2018, sitter ordförande ytterligare ett år.
  - b) **Val av föreningens kassör för verksamhetsåren 2018 och 2019.**  
Nyval av föreningens kassör, Erik Malmström. Kassören väljs växelvis med föreningens ordförande.
  - c) **Val av övriga ledamöter till styrelsen**

Omval av ledamöterna Eva Olsson, Urban Junevik och Annika Nordfeldt, samt nyval av ledamoten Iris Löfving för tiden 2018 – 2019.

- d) **Val av suppleanter till styrelsen för en tid av ett år**  
Omval av Rolf Olsson och nyval av Dympna Wallander.

**14. Val av två revisorer varav en sammankallande jämte en revisorssuppleant för en tid av ett år**

Omval av Kjell Bengtsson (sammankallande) och Stig Lindström samt omval av revisorssuppleanten Ann-Louise Göthe, alla för perioden 2018.

**15. Val av två ledamöter till valberedningen för en tid av ett år**

Nyval av Margareta Nilsson. Alla hjälps åt att hitta ytterligare en ledamot.

**16. Övriga frågor**

Inga.

**17. Mötets avslutande**

Mötesordförande tackade för visat intresse och avslutade mötet.

Styrelseordförande Anette tackade kassör Dennis Zetterberg för lång och trogen tjänst i föreningen, samt för mycket god kamratskap. Dennis fick en bukett blommor samt en tavla med motiv kor, vad annars? Dennis har även varit aktiv i kogruppen.

Ordförande för mötet

Vid protokollet

Gunilla Swanteson Larsson

Lena Göthberg

Justeras:

Solveig Aldergren

Bertil Larsson